



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 6 (18436)

ВТОРНИК,

8

ЯНВАРЯ

1985 года

Лист 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ

- Встреча руководителей передовых шахтерских бригад Кузнецкого бассейна. 1, 2, 3 стр.
- Трудовая вахта кузбассовцев. 1 стр.
- Смотр-конкурс хореографических коллективов. 4 стр.

ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — СТАХАНОВСКИЙ ТРУД!

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро обкома партии приняло постановление «О социалистических обязательствах передовых бригад предприятий угольной промышленности области».

В нем отмечается, что передовые бригады угольной отрасли бассейна в ответ на призыв Политбюро ЦК КПСС активно включиться в социалистическое соревнование за осуществление заданий государственного плана, высокими достижениями в труде встретить XXVII съезд нашей ленинской партии приняли повышенные социалистические обязательства на 1985 год по росту производительности труда и увеличению нагрузок на горную и горно-транспортную технику, снижению затрат на производство единицы продукции.

Передовики угольного производства как конкретную программу действий восприняли предложение Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко поработать два дня в году на сэкономленных материалах, сырье и топливе. Они призвали всех трудящихся Кузбасса превратить завершающий год пятилетки в год ударной работы по выполнению важнейшей задачи по более полному обеспечению народного хозяйства топливом, всемерно крепить государственную, плановую и трудовую дисциплину, более полно использовать производственный потенциал, добиваться экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов, улучшать качество топлива, настойчиво изыскивать дополнительные резервы, достойно встретить выборы в Верховный Совет республики и местные Советы народных депутатов, 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летие стахановского движения.

Бюро обкома КПСС одобрило социалистические обязательства передовых бригад угольной промышленности области по увеличению объемов добычи угля, повышению производительности труда, экономии материалов, сырья и топлива, выполнению и перевыполнению плановых заданий завершающего года одиннадцатой пятилетки и обязало городские, районные комитеты КПСС, обкомвотдел, обком ВЛКСМ, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей объединений по добыче угля, комбинатов, промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций провести организаторскую и массово-политическую работу по поддержанию и распространению инициативы передовых бригад угольной промышленности Кузбасса. Повсеместно распространить опыт совершенствования соревнования за достижение высоких производственных показателей, максимальной нагрузки на каждый забой, комплекс, машину, механизм.

В соответствии с требованиями, вытекающими из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС при обсуждении проектов Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1985 год, сосредоточить главное внимание на обеспечении устойчивой работы с первых дней 1985 года, безусловного выполнения, а там, где возможно и необходимо, перевыполнения плана, рационального использования материальных и трудовых ресурсов, улучшения качества продукции, широкого внедрения достижений науки и техники в производство.

Необходимо усилить работу по совершенствованию организации труда, управлению, всего хозяйственного механизма. Считать важнейшим делом распространение опыта передовых шахтерских бригад-тысянниц, коллективов, добывающих по 500 и более тысяч тонн угля в год, скоростных проходческих, экскаваторных, монтажных, горно-транспортных бригад и экипажей, значительно перевыполняющих нормативные нагрузки на технику. Создать надлежащие условия для выполнения обязательств каждой бригадой, сменой, экипажем.

Обеспечить широкую гласность соревнования, систематический контроль выполнения принятых обязательств, ежемесячное информирование трудящихся о достижениях передовиков, совершенствование мер морального и материального поощрения победителей.

Редакция областных, городских и многотиражных газет, радио и телевидение призваны систематически освещать ход соревнования передовых шахтерских коллективов, шире пропагандировать достижения новаторов производства.



НА СНИМКЕ: во время встречи в обкоме КПСС.

Фото Ю. Сергеева.

ДОЛГ И ЧЕСТЬ ИНИЦИАТОРОВ

Как сообщалось, в областном комитете партии 5 января состоялась традиционная встреча руководителей передовых шахтерских бригад Кузнецкого бассейна.

На встрече выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. ГОРШКОВ.

— Сегодняшняя встреча проходит в знаменательное время, — сказал Л. А. Горшков. — Завершился 1984 год. Для советских людей он был годом созидательной творческой работы. Как отмечено в новом издании постановления Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР Советскому народу, наша Родина стала сильнее и краше, а жизнь советских людей — более обеспеченной и содержательной. Благодаря успешной работе проведена во всех областях общественной жизни. Вырос промышленный потенциал страны. Повысилась эффективность народного хозяйства, улучшились его качественные показатели.

Определенный вклад в достижение советского народа внесли и трудящиеся области. Л. А. Горшков подвел некоторые итоги минувшего года. Так, объем промышленного производства за прошедший год достиг 11 миллиардов рублей. Выплавлено более 10 миллионов тонн чугуна, 12 миллионов тонн стали, произведено девять миллионов тонн проката, 507 тысяч тонн минеральных удобрений, 253 тысячи тонн синтетических смол, 36 тысяч тонн химических волокон.

Планомерно повышается

материальный уровень жизни населения. Сдано в эксплуатацию один миллион 250 тысяч квадратных метров жилья, из них 320 тысяч для шахтеров, школ — на 7,7 тысячи мест, детских дошкольных учреждений — на 4,2 тысячи мест, денежные доходы населения выросли на 3,8 процента. Среднемесячная заработная плата трудящихся составила 219 рублей, а у работников угольной промышленности — 345.

Л. А. Горшков отметил, что большое внимание было уделено реализации продовольственной программы. В прошлом году введены мощности на один миллион бойлеров. Плотниковской птицефабрики на 54 тысячи голов. Заринского свиноплекарского, три гектара теплиц Осинниковского тепличного комбината, построен холодильник на 10 тысяч тонн продукции для Новокузнецкого комбината рыбной гастрономии.

Значительная работа проводится по выполнению известных постановлений партии и правительства по дальнейшему развитию Кузнецкого бассейна, технической перевооружению шахт, ускорению добычи угля старыми способами.

В прошлом году на развитие угольной промышленности Кузбасса было на-

правлено 732,8 миллиона рублей капиталовложений, что на 139 миллионов рублей больше, чем в 1983 году. Введены мощности по добыче угля на два миллиона 700 тысяч тонн. На шахты и разрезы поступает современная техника большой единичной мощности.

Сегодня 63,9 процента всей подземной добычи выдано механизированными комплексами, из них 54,3 процента — бригадами-тысянницами, 57,3 процента горных выработок проводится проходческими комбайнами.

Опережающими темпами развивался наиболее прогрессивный — открытый способ добычи угля. Разрезы объединения «Немороутоль» и урвоню 1980 года увеличили добычу почти на 10 миллионов тонн. Объем вскрыши возрос на 55 миллионов кубометров.

Успешно справились с поставленными задачами ряд шахтерских коллективов. Досрочно выполнен план добычи угля четвертого года пятилетия горняки объединения «Южкузбассутоль» и «Облемеровоутоль», шахт «Бутовская», «Новая», имени Дзержинского, «Киселевская», «Капитальная», «Распадская», «Большевик», разрезов имени 50-летия Октября, «Прокшевский», «Междуреченский» и «Сибирский».

Примем высокой организованности, дисциплины, чувства долга и ответственности за порученное дело

являются передовые шахтерские бригады, правофланговые областного социалистического соревнования за достижение максимальной нагрузки на каждый забой, комплекс, машину и механизм.

Коллектив комплексно-механизированной бригады Героя Социалистического Труда М. Н. Решетникова с шахты «Зыряновская» в прошедшем году в очередной раз уже шестой раз поднимал перевыполненную миллионную рубку добычи угля. Всего за нынешнюю пятилетку этот коллектив выдал на-гора около шести миллионов тонн, что равно добыче шахт «Анжерская», «Таянская», вместе взятых.

Этот коллектив отличается высокой ответственностью и взаимной требовательностью, постоянным поиском, совершенным знанием горной техники и высоким профессиональным мастерством. Сейчас бригада на 60 процентов состоит из коммунистов и комсомольцев. 80 процентов рабочих имеют высшее и среднее образование, многие участвуют в школах работающей молодежи, техникумах, вузах.

— Особо хочется отметить работу очистной бригады П. И. Фролова с шахты «Распадская», — продолжает Л. А. Горшков, — которая добыла 630 тысяч тонн угля, в ходе выемки которого произведена разработка комплекса 4КМ-130М на 180 градусов и намного сократила объем подготовительных работ. В 1985 го-

ду этот коллектив обязуется выдать миллион тонн топлива.

Большого успеха добилась бригада В. М. Гвоздева с этой же шахты, завоевавшая право добыть четырехмиллионную тонну кузнецкого угля и выдвигая на-гора комплексом 4КМ-130М 900 тысяч тонн угля за год.

Л. А. Горшков называет коллективы очистных бригад В. В. Елагина с шахты «Октябрьская», В. Г. Бовта с шахты «Зыряновская», В. М. Владимировича с шахты «Абашевская», Героя Социалистического Труда В. Ф. Бардышева с шахты «Новокузнецкая», А. А. Гейна с шахты имени 60-летия СССР, А. И. Чигинцева с шахты «Большевик». Все они превзошли 600-тысячный рубеж годовой добычи.

Успешная работа очистных бригад во многом зависит от своевременного и качественного воссоздания очистного фронта. В области мало мастеров скоростной проходки, из года в год добивающихся значительных результатов. Сегодня в Кузбассе 108 таких бригад, они прошли 25,8 процента горных выработок.

Проходческая бригада Героя Социалистического Труда Ю. Е. Дунаева с шахты «Центральная» не один год участвует в областном социалистическом соревновании. Организующая роль партгруппы и коммунистов, высокая активность в общественных делах шахты и города, профессиональное

мастерство проходчиков позволяют этому коллективу ежегодно добиваться высоких результатов. В сентябре бригада рапортовала о выполнении пятилетнего задания, принятые обязательства 1984 года по объемам перевыполнила в полтора раза и прошла на взрывчатку 5200 метров выработок, на 36 процентов увеличила производительность труда.

Замечательные результаты у коллектива подготовительной бригады Л. С. Соловьева с шахты имени Дзержинского. Применение многозабойного метода, организация скоростных вальтов позволили коллективу пройти более десяти километров горных выработок, увеличить производительность труда против обязательств на 12 процентов, сэкономить около 12 тысяч рублей.

Постоянно с высокими скоростями проводят горные выработки бригады Героя Социалистического Труда А. Я. Хмелева с шахты «Октябрьская», А. И. Булгакова с шахты «Северная», А. Ф. Попова с шахты имени Ленина, Героя Социалистического Труда И. Ф. Калюги с шахты «Красноармейская».

На открытых горных работах все девять инициаторов областного соревнования за достижение максимальных нагрузок на горно-

транспортную технику успешно справились с социалистическими обязательствами. Так, экипаж экскаватора ЭШ-10/70 Ю. И. Садырина с разреза «Листвицкий» переработал три миллиона 300 тысяч кубометров вскрыши при обязательствах три миллиона, на (Окончание на 2 и 3-й стр.).

К 40-летию Победы
XI
ПЯТИЛЕТКА
ГОД ПЯТЫЙ

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Почти на полгода опережает график работ бригада проходчиков лауреата премии Ленинского комсомола Г. Каргапольцева с шахты имени В. В. Выхушева. Сегодня на ее трудовом календаре июнь 1985-го.

Дополнительно к плану прошлого года проходчики подогнали километр горных выработок.

С. ИЛАСОВ,
г. Киселевск.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Первые 500 тонн сверхпланового угля в счет выполнения обязательств, принятых на завершающий год пятилетки, отправили из своих забоев добычные коллективы шахты «Абашевская». Сегодня им еще предстоит добыть дополнительно 50 тысяч тонн топлива, что позволит выполнить годовую программу к 22 декабря. (Корр. «Кузбасса»).
г. Новокузнецк.

Поле: опыт, уроки, выводы КАКОЙ СЧЕТ ПРЕДЪЯВИЛА ОСЕНЬ?

Нынче часть выращенного урожая ушла под снег. Нередко можно услышать ссылки на затянувшиеся сроки созревания хлебов. Однако страда выявила немало просчетов в подготовке и организации полевых работ. Не заметить это — значит не принять нужных мер, чтобы не повторить ошибок в будущем.

Колхоз «Маяк Ильича» и совхоз «Летяжский». Назалось бы, первому хозяйству убрать хлеб было сложнее, потому что урожай был вдвое выше, чем в «Летяжском». Но в «Маяке Ильича» уборку закончили к 26 сентября, а в «Летяжском» даже с помощью соседей — месяц спустя.

В Чебулинском районе вытаскивается доказать, что все дело в местных условиях: в одном хозяйстве поля открытые, а в другом залесенные. Разница есть. Но видно и другое. В колхозе просто лучше организовали труд людей. Это дало ему преимущество во всем. В более сжатые сроки был

проведен сев. Управление страдой здесь велось на выском уровне. За счет раздельной уборки выиграли немало времени.

В совхозе «Летяжский» поздно начали ремонт сушильни. Потом начали переоборудовывать с прямого комбайнирования на раздельное и обратно. Каждая такая перестройка отнимала у комбайнеров половину рабочего дня.

Больше других пострадал от раннего предзимья Тяжинский район. Условия страда здесь были сложнее, чем в других районах. Но очень плохо район подготовился к страде. В то время, когда надо было валить хлеб, здесь большая часть жаток оставалась не готовой к работе. К середине первой декады сентября в совхозе «Почаевский» из трех сушилок работала одна — самая малочисленная.

Выявилась и слабая подготовленность к работе комбайнеров. Многие комбайнеры работали в одиночку. Простаивающие из-за

аварий, из-за плохо организованной отвозки зерна комбайны встречались на каждом шагу. Взять новые комбайны СКД-6. В совхозе «Тяжинский», например, на эти сложные машины сели комбайнеры, которые просто были не знакомы с ними. И если комбайнер колхоза имени Кутузова И. Р. Музалев к 1 октября намолотил восемь тысяч центнеров зерна, то средняя выработка на комбайн в Валериановском отделении совхоза «Тяжинский» была в четыре — пять раз ниже.

В колхозе «Маяк Ильича» вот уже ряд лет на всех комбайнах держат штурвалы. Это помогает более эффективно использовать технику, создает резерв кадров комбайнеров. Здесь даже выпускники училищ проходят стажировку в должности помощников комбайнеров.

Многие хозяйства сегодня имеют зерносушильные комплексы. Но мощности тонов используются далеко не полностью. Средняя про-

изводительность отцепных сушилок в колхозах и совхозах в два — три раза ниже, чем на хлебприемных пунктах. Дело в том, что при одно- и двухсменном режиме работы очень много времени уходит на настройку агрегатов.

И наконец, подготовка техники к будущим полевым работам. Что получается? В совхозах «Коллеуский», «Приметинский» и некоторых других комбайны до сих пор еще находятся в поле. Во многих хозяйствах Тяжинского района с большим опозданием приступили к ремонту техники. В Тяжинском районе ремонт техники идет хуже, чем в прошлом году. В Мариинском районе немало вынуждены отложить должную заботу о подготовке техники. Сегодня же для этого мало что делается. В комбайновом цехе «Сельхозтехники» на треть заняты места. Нет комбайнов и на дворе предприятия.

В. КАРМАНОВ,
корр. «Кузбасса».

24 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ЕДИНОДУШИЕ

Вчера в ДК поселка Станционный пришли представители совхоза «Шиницкий»,

чтобы выдвинуть своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Собрание открыл секретарь парткома совхоза «Шиницкий» В. И. Бахтеев. Он представил слово бригадир по полеводству фермы № 3 П. А. Фельдман, который предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому сельскому избирательному округу № 447 Нину Ивановну Подгорнову.

Собрание состоялось единогласно проголосовали за выдвигание кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому сельскому избирательному округу № 447 оператора инкубатории Камышинской птицефабрики Нины Ивановны Подгорновой.

Коллектив Камышинской птицефабрики единодушно поддержал предложение вы-

двинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому сельскому избирательному округу № 447 Нину Ивановну Подгорнову.

С. ШИНКАРЕНКО,
редактор газеты
«Ленинский путь».

Топкинский — Кемеровский
Вчера в коксохимпроизводстве, службах главного механика, в доменном, конвертерном и других основных цехах Западно-Сибирского металлургического комбината прошли собрания, посвященные выдвижению кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР в Верхневиском округе № 454 Галины Андреевны Ергиню.

В красном уголке доменного цеха после дневной смены собрались представители двух сменных бригад. Слово представил начальнику цеха М. Ф. Марьясову. От имени своих товарищей по труду он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по металлургическому избирательному округу № 454 директора Западно-Сибирского металлургического комбината Бориса Иннокентьевича Ашнина.

А. АНТОНОВ,
корр. «Кузбасса».
г. Новокузнецк.

Кузбассу — высокую культуру

СОСТОЯВШИЙСЯ в прошлом году в Кемерове областной смотр-конкурс хореографических коллективов стал настоящим праздником танца.



ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН — ВПЕРЕДИ

звучала в концерте. Неожиданно, ярко по форме, тонко по пластической выразительности...

курса, а, во-вторых, у кафедр хореографии с ведущими ансамблями все-таки «родственные» связи.



Группа товарищей. Хоккей с мячом. Высшая лига.

Владимир Петрович МАНЕЕВ

После продолжительной болезни на 53-м году жизни 6 января 1985 года скончался заслуженный мастер спорта СССР по классической борьбе...

Государственный 3% внутренний выигрышный заем 1986 года

Table with columns for serial numbers (№№ серий), denominations (номинал облигаций), and redemption amounts (размер выигрыша в рублях).

КОМПОЗИТОР НА ВСЕ ВРЕМЕНА

С 8 по 10 января в органном зале Кемеровской филармонии будет продолжен цикл концертов, посвященный 300-летию...

второй сезон радует слушателей один из самых лучших органов нашей страны.

Музыка популярна и любима громадной аудиторией, независимо от возраста, образования, увлечений.

очень важно найти органичный сплав баховского мироощущения и современности, буду очень рад, если мне это удастся.

И. ЛЯХОВ. НА СНИМКАХ: фрагменты программы «Время и мы».

Минутное ДЕЛО

Многие жители поселка Кур-Искитим, что в черте города Кемерово, предпочитают брать воду для питья и приготовления пищи из родника...

Вера Ивановна Герасименко: — Мы, врачи, не случайно добавляем быстрее пуск водовода в Кур-Искитим, устройства там водоклонов.

Редакция попросила ответить на вопрос старшего инженера-технолога Кемеровского многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания населения Ларису Витальевну Расказову.

или «бигуди», то за эти работы берется дополнительная плата.

№ 21122-75. В нем сказано, что размер плодов высшего сорта должен быть 6—6,5 см в диаметре...

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 8 января днем по области будет облачно с прояснениями, небольшой снег, местами метель.

Государственный внутренний выигрышный заем 1982 года

Table with columns for serial numbers (№№ серий), denominations (номинал облигаций), and redemption amounts (размер выигрыша в рублях).